

多彩冬日文化活动 解锁群众“幸福密码”

新春将近写春联 墨香四溢年味浓

本报讯 为大力传承和弘扬中华优秀传统文化,营造社区良好的文化氛围,1月4日,二七区嵩山路街道郦都社区党支部联合亚星盛世物业开展“国风雅韵游园会 翰墨飘香迎新春”义写春联送祝福活动,向辖区居民传递深切的关怀和问候,共同迎接甲辰年的到来。

“千门共贴宜春字,万户同悬换岁符。”活动现场,红纸翻飞、墨香四溢,一派喜气祥和的景象。郦都社区书画社的老师们挥毫泼墨,笔走龙蛇,一副副寓意吉祥的春联、一个个饱含神韵的“福”字在行云流水间新鲜出炉,或行书,或隶书,或楷书,风格各异、遒劲有力、气韵生动,写出了浓浓的年味儿。

活动中,辖区居民围在书法家身旁静观书写,品评春联寓意,一副副充满喜庆吉祥的祝福在大家手上传递。不一会儿,散发着清新墨香的喜庆春联就挂满现场,赢得了



活动现场

了现场居民一片喝彩,大家纷纷拍照留念。“印制的春联千篇一律,还是手写的春联更有笔墨香韵和年味儿!”游园会现场,还有手工制作糖葫芦、套圈、抽奖等游戏项目,孩子们品味着浓郁的年味儿文化艺术氛围,乐在其中。

记者 朱翔宇 通讯员 杜雪梅 文/图

欢天喜地迎新年 妙趣横生逛庙会



庙会活动

本报讯 1月5日,二七区人和路街道瑯棠社区携手康桥悦岛幼儿园开展欢天喜地迎新年·妙趣横生逛庙会活动,弘扬中华民族优秀传统文化,拉近社区与居民之间的距离。

来到庙会现场,便能感受到浓浓的年味儿。剪纸、捏泥人、做灯笼、猜灯谜……各类活动内容丰富,形式多样,各个摊位装饰精美,物品琳琅满目。孩子们拿起画笔,写出

“福”字送给家长。居民们拿着剪刀,裁剪出各种新年剪纸,寓意新年美满幸福。

泥人作品栩栩如生,长轴画卷多姿多彩,灯谜游戏热闹非凡。大家表示,庙会活动不仅让大家了解了传统民俗,还营造了积极向上的文化环境,进一步推动了社区的精神文明建设。

记者 朱翔宇 通讯员 王景冲 文/图

社区活动种类多 冬日生活更精彩

本报讯 “我跟着练了3个多月的‘八段锦’,感觉今年冬天精神状态特别好。”进入秋冬季以来,二七区嵩山路街道星苑社区党支部充分发挥党建引领作用,号召辖区各类社会组织积极开展形式多样的冬日文化活动,践行新时代文明实践新风尚,提升居民幸福指数。

健身活动,让冬日生活“暖”起来。去年9月底,星苑社区启动每天一小时“八段锦”健身气功文化活动,从一开始一招一式需要老师分步讲解,到现在每个学员都能自主流畅完成,健身活动的开展,进一步提升了居民的身体素质和精神面貌,在寒冷的冬日里暖身又暖心。

戏曲活动,让冬日生活“闹”起来。每周一至

周五上午,一群爱好戏曲的“老学生”聚集在社区文化活动室学习豫剧,有教的、有唱的,还有伴奏的,大家其乐融融,不仅拉近了邻里距离,也让居民的冬日生活热闹起来。

舞蹈活动,让冬日生活“活”起来。老师耐心指导大家如何将每个动作做到位,居民们认真排练,积极向老师请教。伴随着悠扬的音乐,大家翩翩起舞,一起度过轻松愉悦的时光。

通过丰富的文化活动,邻里氛围也融洽了。社区负责人表示,接下来,社区党支部将通过社会组织的带动,让更多居民参与到社区活动、社区建设中,为“共建共享星”增光添彩。

记者 景静 通讯员 张君

樱桃沟管委会:文明旅游新风尚

本报讯 “您好,目前景区正处于人流高峰,特兰斯门口停车场已经满了,距离这里200米的景区游客服务中心有景区大型停车场,您可以把车停放在那里,然后步行回来。”元旦假期,志愿服务不停歇。在二七区樱桃沟景区特兰斯童话世界附近,樱桃沟社区党员志愿服务队每天早早来到通往景点的交通路口,为前来游玩的游客提供志愿服务,劝导游客有序停放车辆。

游客陈先生说:“假期出游最不想看到的就是堵车,一堵车就堵心,给出游带来极其不好的负面情绪,这次来特兰斯景区,虽然也有点堵车,但是看到有人在这里疏导指挥交通,就感觉舒心多了。”

为保障游客出游更舒心、更安心,元旦假期前,樱桃沟景区管委会成立安全检查联合工作组,对辖区文旅企业的特种设备、消防器材进行全面检查,有问题的立即下发整改通知单。并召集文旅企业及相关社区召开专题会议,针对元旦假期的文明游、安全游提出具体要求,做出详细部署。

特别是景区内的特兰斯梦里雪乡项目,预售门票近10万张,为打造安全有序的旅游环境,樱桃沟景区管委会联合文旅企业,组织安排一定数量的工作人员做好服务保障工作。针对雪上项目容易造成人员滑倒的情况,樱桃沟景区将医疗保障提前做到位,由侯寨卫生院派出专业医疗小队及救护车,在景区游客服务中心设立临时医疗站点。

除此之外,景区游客服务中心各类服务设备一应俱全,及时为游客提供热水、轮椅、儿童车等;志愿者为游客发放文明旅游手册,讲解文明旅游小贴士,提醒游客进入景区有序排队游玩;持续开展环境卫生整治志愿服务活动,志愿者对游客不文明行为进行提醒和劝导。

记者 景静 通讯员 张浩

福华街街道:便民服务暖人心

本报讯 “以前办业务要咨询去哪个窗口办事,有时候还得跑好几个地方,现在方便多了,只要一个窗口就能办好所有事!”近日,二七区福华街街道福华南街社区的综合服务窗口前,常常听到居民这样感慨。

自“一窗受理”工作改革推进以来,福华南街社区对服务窗口进行升级改造,按照“一窗受理、集成服务、一次办结”的服务模式,提升居民服务办事效率,跑出服务加速度。

按照政务服务便民化的要求,福华南街社区对辖区内政务服务事项办理清单进行精细梳理,厘清事项数量,建立事项目录,进一步规范办事流程。升级改造3个综合服务窗口,将社区党务、民政、退役军人事务、计生、社保等公共服务工作全部纳入综合窗口办理,严格落实一次告知、一窗受理、一窗办结等各项规定。

要实现一窗办理,关键是社区工作者的业务能力。对此,福华南街社区根据工作实际,安排3名专员负责办理政务服务事项,其间多次组织开展业务能力提升培训会,对“一窗服务”工作机制、服务事项、办事流程等方面进行深层次培训学习,利用以案促改、以练促学、以学促干等方式,对实际工作中遇到的问题案例等进行交流分析。要求岗位专员懂政策、学政策,让群众得到政策保障,解决群众“急难愁盼”问题。

为了让社区便民服务真正落到实处,福华南街社区着眼群众多层次、差异化需求,积极开展上门服务、预约服务、延时服务等便民服务,延伸为民服务触角,将为民服务延伸到居民家门口。

记者 朱翔宇 通讯员 郑若琳

长江路街道:走访慰问显真情

本报讯 1月5日上午,二七区长江路街道长江路社区开展走访慰问归侨活动,为走访慰问对象送上慰问品和问候。

走访慰问中,社区工作人员向归侨侨胞家庭送上了五谷杂粮、大米、食用油、鸡蛋等慰问品,了解他们的家庭情况,认真聆听他们的想法和诉求。同时,详细询问归侨侨胞的生活现状和身体情况,叮嘱他们要保重身体,保持乐观心态,生活中有困难要及时向社区反映,社区会尽力帮助解决。

长江路社区负责人表示,接下来,将继续维护侨胞权益,凝聚更多力量到社会发展中。

记者 朱翔宇